

# Первый фиджитал-центр открыли в Тюменской области

## Движение интересно и детям, и взрослым

|| Образование

**Первый павильон фиджитал-спорта открылся в Тюмени. Городское пространство, размещенное на набережной около моста Влюбленных, сочетает в себе площадки для классических и цифровых видов спорта. Это четвертый подобный объект, появившийся в нашей стране. Ранее центры открылись в Кемерово, Севастополе и Казани.**

В церемонии открытия приняли участие губернатор Тюменской области **Александр Моор** и глава города **Руслан Кухарук**. Они осмотрели залы нового центра, пообщались с роботом Кванти, оставили автографы на его футболке и открыли площадку символическим нажатием на кнопку игровых контроллеров.

Глава региона обратил внимание на то, что жизнь не стоит на месте. И если для взрослого поколения появление фиджитал-спорта – неожиданное явление, то молодежь сегодня все больше увлекается компьютерными играми. По мнению губернатора, детей нужно не ограничивать, а направлять их навыки в правильное русло.

– Идея проведения таких соревнований, мне кажется, блестящая и гениальная. Потому что она позволяет людям, которые занимаются классическим спортом, обучиться компьютерным играм и наоборот. Сегодня наблюдается большой ажиотаж и интерес к «Играм будущего», которые проходят в Казани. Президент **Владимир Путин** присутствовал на их открытии. Мы видим по телевизору, какие страсти там кипят. Безусловно, это создает новые условия для развития человека, – отметил **Александр Моор**.

Ключевая цель создания фиджитал-центра – развитие спортсменов не только



**Тюменская площадка уникальна именно тем, что вся необходимая инфраструктура для занятия этим видом спорта находится в одном месте** || Фото Михаила КАЛЯНОВА

в физическом, но и в стратегическом направлении. Объект на набережной Туры оборудован зонами для компьютерных и консольных игр, а также активностей с использованием виртуальной реальности. Уличная спортивная площадка будет снабжена оборудованием для тренировок по тактическим видам спорта, скейтбордингу и другим.

**Руслан Кухарук** подчеркнул, что тюменская площадка уникальна именно тем, что вся необходимая инфраструктура для занятия этими видами спорта находится в одном месте.

– Мы видим, как все набирает обороты. Движение интересно и молодежи, и взрослым. Сегодня на базе «Движения первых» есть направления, связанные и с физическим развитием, и с темой ИТ. Думаю, что это прекрасная возможность для тюменских школьников возглавить проект. Вероятно, он станет популярным как дополнительное образование в школах нашего

города либо в учреждениях дообразования, – прокомментировал глава города.

Работать учреждение будет в единой системе со специальным ПО для функционирования центра, сайта и мобильного приложения для посетителей и спортсменов. Это позволит всем желающим оперативно отслеживать результаты, бронировать необходимые зоны, а также принимать участие в мероприятиях. В личном профиле можно будет отследить прогресс, общий уровень физической и цифровой подготовки.

В завершение губернатор сказал, что в будущем подобные центры могут появиться не только в областной столице.

– Фиджитал-спорт, как и любой другой, дисциплинирует. Это здорово для комплексного развития человека. Думаю, что это очень перспективное направление. Посмотрим, как оно будет развиваться и какой будет спрос, – резюмировал глава региона.

**Евгений ТИМОФТИ**

# В регионе заменят последние деревянные школы

## Программу реализуют в ближайшие три года

|| Повестка дня

**В ближайшие три года в Тюменской области заменят все деревянные школы. Об этом заявил губернатор Александр Моор во время общения с журналистами после круглого стола «Здравоохранение и образование – ключевые национальные приоритеты страны и основа повышения благополучия граждан».**

За последние два года в Тюменской области возведено 12 новых школ. Однако **Александр Моор** акцентировал внимание на том, что, помимо строительства новых учреждений в крупных муниципалитетах, в регионе реализуется программа по замене деревянных школ.

– Они, к сожалению, еще есть в отдаленных и небольших населенных пунктах. Мы исходим из того, что любой ребенок в Тюменской области должен иметь возможность учиться в современных условиях. Поэтому мы эту программу реализуем в ближайшие три года, несмотря на все сложности, которые нам подкидывает жизнь, – заверил губернатор.

Также за этот период были капитально отремонтированы 64 школы региона. В настоящий момент менее 2 процентов учреждений требуют обновления, что существенно ниже средних показателей по стране.

– Сегодня стоит задача сделать современную школу, которая не просто дает знания, но и воспитывает, создает условия для профориентации, гармоничного и творческого развития личности, – подчеркнул **Александр Моор**.

И работа в этом направлении дает плоды: 69 процентов учащихся региона показали высокие результаты по всем видам функциональной грамотности. Также ежегодно растет количество стобалльников по ЕГЭ, которых вместе с преподавателями поощряют специальными денежными премиями.

Председатель Счетной палаты Тюменской области и отделения СКСО в УФО **Дмитрий Огородников** во время круглого стола рассказал, что ежегодно в регион направляется более 40 миллиардов рублей на развитие сферы образования.

– Последние проверки касались модернизации школьных систем образова-

ния, организации бесплатного горячего питания и ряда других вопросов. Полученные в ходе проведенных проверок результаты показывают значительные качественные положительные изменения в сфере образования и позитивные перемены, заметные каждому ребенку и каждому родителю в нашей области, – отметил спикер.

В школах региона бесплатное горячее питание получают все ученики начальных классов, в том числе и в частных гимназиях, лицеях.

– В системе организации школьного питания за последние годы также произошли важные позитивные перемены: обновилось меню, появилась возможность выбора блюд, запущена фирменная линейка полезных продуктов, – пояснил специалист.

Кроме того, бесплатным горячим двухразовым питанием обеспечены отдельные категории несовершеннолетних, например, инвалиды и дети участников спецоперации.

**Борис КОСТЫЛЕВ**

|| Новое поколение

## «Дебют» приглашает детей

**XIX Областной конкурс молодых дарований «Дебют-2024» пройдет в Тюмени. Он реализуется в рамках регионального проекта Тюменской области «Творческие люди» нацпроекта «Культура». Прием заявок начался 1 марта.**

Учредителем мероприятия является департамент культуры Тюменской области, а организацией и проведением будет заниматься ГАУК ТО «Тюменское концертно-театральное объединение».

В этом году в конкурсе представят пять направлений. Это народные инструменты, инструменты эстрадного и духового оркестров, хореография, народное пение, эстрадное пение. Прослушивания запланированы на период с 23 по 31 марта.

– Почти два десятка лет «Дебют» объединяет одаренных детей и талантливую молодежь, является важной ступенью на пути к всероссийским и международным проектам, – отметили в пресс-службе департамента культуры региона.

Победители конкурса в каждой возрастной группе и номинации получают звания лауреатов I, II, III степени. Остальным конкурсантам выдадут дипломы участника. В каждой номинации будет присуждаться не более одного звания Гран-при.

Напомним, что обладатель Гран-при 2020 года, ансамбль народного танца «Сибирский перепляс», в 2023 году завоевал национальную премию «Гордость страны». А **Артем Горобцов**, лауреат 2022 года, обладатель диплома «За виртуозное исполнение», не только стал стипендиатом фонда «Новые имена» в номинации «Народные инструменты», но и был награжден путевкой в Международную летнюю творческую школу в Суздале.

## Подростки станут реставраторами

**В Тюмени на базе Дворца творчества и спорта «Пионер» открылась «Школа реставратора» для подростков от 12 до 17 лет. Занятия для ребят проводят сотрудники Областного поискового центра имени Артура Ольховского. В рамках образовательной программы юные тюменцы изучают историю Великой Отечественной войны и нашей страны, а также получают навыки проведения экскурсий, музейной работы, ораторского искусства и реставрации.**

С 2011 года поисковики начали обучаться реставрационной работе, а уже с 2013-го запустили двухнедельный курс при поддержке администрации города. В рамках «Отрядов мэра» дети восстанавливали предметы, поднятые с полей сражения. Такая практика продолжается и сегодня. Однако, как рассказал руководитель музея истории поискового движения Тюменской области **Сергей Чекерис**, пришло время выходить на новый уровень.

Обучающимся предстоит поработать с различными химическими реактивами, механическими средствами и лабораторными шкафами. Сегодня своими руками они восстанавливают предметы, найденные поисковиками в экспедиции под Смоленском в августе 2023 года. Это личные вещи погибших солдат и их снаряжение.

После проведения реставрационных работ предметы отправляются в фонды музея на хранение, но уже без риска быть разрушенными. Затем поисковики передают их в школы региона и другие учреждения.

В планах школы в ближайшее время открыть новую выставочную экспозицию, посвященную фотокорреспондентам, которые работали в годы Великой Отечественной войны. На экспозиции представят картинную галерею с копиями снимков.

В настоящий момент школу посещают 30 подростков. Набор все еще открыт. **Сергей Чекерис** рассказал, что из ребят, пришедших на образовательную программу, формируется новый поисковый отряд. Планируется, что он отправится в экспедицию в ближайшем будущем, возможно, даже этим летом.

Попасть в школу могут все желающие в возрасте от 12 до 17 лет. Занятия бесплатные и проводятся три раза в неделю. Подробности можно узнать в официальном сообществе поискового центра и по телефону: +7 (922) 261-07-25. **Сергей Чекерис** ответит на все вопросы по теме.

**Подготовили Елена ВОЛКОВА, Евгений ТИМОФТИ**